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存款利率又要下调！
储户抓紧存款“搬家”

“赶在银行调降利率之前把存款都‘搬
家搬好’，安排上三年期的存款，感觉赚大
了。”8月31日一大早，吴女士就接到多家银
行理财经理发来的消息，通知她到期的存款
赶紧安排，因为9月1日起新一轮存款利率
调整又要来了。

存款利率又要下调
“明天降息，3%的利率都要不保了，抓

紧最后24小时。”“已经接到总行通知了，三
年期下调20BP。”“最后上车机会，错过就没
有了。”8月31日，各大银行客户经理们的朋
友圈纷纷刷屏同款内容——存款利率下调。

一位股份银行客户经理向记者透露，该
行宁波分行已接到总行通知。“这次我们银
行主要调整2年期、3年期定期存款，以及2
年期大额存单的利率。”上述客户经理表示，
8月31日，该行三年期臻享存款利率3.2%、
两年期臻享存款利率2.65%、两年期大额存
单利率2.7%。9月1日起，上述存款利率将
分别调整为 3.0%、2.45%、2.5%，均下调
20BP。

一位国有银行客户经理向记者透露，傍
晚下班前接到总行通知。本次存款利率调
整主要涉及2023年9月1日起新开办的1
年、2年、3年、5年期个人定期存款和个人大
额存单。其中，1年期定期存款和大额存单
挂牌利率和利率上限下调10BP，2年期下调
20BP，3年期和5年期下调25BP。

也有银行在8月底就直接调降了定期
存款利率。8月29日，浙商银行惠存产品三
年期利率从 3.25%降至 3.15%，五年期由
3.3%调整到3.2%。

储户抓紧存款“搬家”
各大银行客户经理透露，近期，有多位

市民通过手机银行或前往网点存款，赶在利
率调整前将存款“搬家”。

“8月28日有一笔结构性存款到期，活
期里躺了两天，今天客户经理提醒后，立马
又凑了凑资金，买了三年定期存款。”小张告
诉记者，原本考虑资金流动性，三年期定存
从来没在她的视线范围内。但近一年来，存
款利率跌跌不休，考虑到资金收益的稳定
性，她当机立断把一些流动性资金归拢后买
了定存。

“今天通知了一波以后，陆续有客户把
钱转入账户存定存，几万元、十几万元、几十
万元的都有。”某股份制银行客户经理说，同
级的银行间三年期定存的利率差距不大，大
多是5BP或10BP，但一些资金量大的客户
会为此将存款“搬家”。特别又到了月末，一
些客户经理要冲任务，只能在赠送礼品上比
拼了，大米、食用油、小家电……各种礼品琳
琅满目。 记者 周雁

退税有哪些条件？
1、同一境外旅客（在我国境

内连续居住不超过183天的外国
人和港澳台同胞）同一日在同一
退税商店购买的退税物品金额
达到500元人民币。

2、退税物品尚未启用或消费。
3、离境日距退税物品购买

日不超过90天。
4、所购退税物品由境外旅客

本人随身携带或随行托运出境。
不包括《中华人民共和国禁

止、限制进出境物品表》所列的
禁止、限制出境物品；退税商店
销售的适用增值税免税政策的
物品；财政部、海关总署、国家税
务总局规定的其他物品。

办理具体流程：
1、退税物品购买。境外旅客

在退税商店购买退税物品后，需
要申请退税的，应当向退税商店
索取境外旅客购物离境退税申请
单和销售发票。

2、海关验核确认。境外旅客
在离境口岸离境时，应当主动持
退税物品、境外旅客购物离境退
税申请单、退税物品销售发票向
海关申报并接受海关监管。海关
验核无误后，在境外旅客购物离
境退税申请单上签章。

3、代理机构退税。无论是本
地购物本地离境，还是本地购物
异地离境，离境退税均由设在办
理境外旅客离境手续的离境口
岸隔离区内的退税代理机构统
一办理。境外旅客凭护照等本
人有效身份证件、海关验核签章
的境外旅客购物离境退税申请
单、退税物品销售发票向退税代
理机构申请办理增值税退税。

退税代理机构对相关信息
审核无误后，为境外旅客办理增
值税退税，并先行垫付退税资
金。退税代理机构可在增值税
退税款中扣减必要的退税手续
费。

哪些情形海关不予办理离境退
税签章手续?

1、出境旅客交验物品的名
称与申请单所列物品不符的。

2、申请单所列购物人员信
息与出境旅客信息不符的。

3、其他不符合离境退税规
定的。

可以退多少钱？
适用13%增值税税率的退税

物品，退税率为11%；适用9%增值
税税率的退税物品，退税率为8%。

应退增值税额=离境的退税
物品增值税普通发票金额（含增
值税）×退税率。

境外旅客的实退增值税=应
退增值税额-退税代理机构退税
手续费。我市退税手续费为2%。

举个例子，如果购买了一个商场
标价11300元的包，适用的是13%的
税率，应退增值税额是11300×
11%=1243元，实退增值税=1243
元-11300×2%=1017元。

值得一提的是，服装、电器、化
妆品、奢侈品、电子产品、百货等大
部分商品适用13%增值税税率。

退税方式如何？
退税方式包括现金退税和

银行转账退税两种方式。
退税金额未超过 10000 元

的，可自行选择退税方式。退税
金额超过10000元的，以银行转
账方式退税。

办理地点在哪里？
先到宁波栎社国际机场T2航

站楼出境大厅海关验核点，再到宁
波栎社国际机场T2航站楼离境口
岸211登机口附近退税点。

离境退税商品去哪买？
国家税务总局宁波市税务

局、宁波市商务局、宁波市文化
广电旅游局公布了宁波15家退
税商店名单。其中，银泰百货、

杉井奥特莱斯、阪急百货、和义
大道商圈等商户均在列。此外，
象山大润发、宁波莫宁森家庭农
场两家单位也在名单中。

记者了解到，莫宁森农场位于
象山爵溪，地理位置临近象山亚帆
中心，销售本地海鲜以及工艺品。
为迎接即将到来的“杭州第19届
亚运会”，该企业负责人胡先生获
得申报信息后第一时间报名。

“马上要开亚运会了，象山
将接待诸多境外来宾和运动员，
我们准备好了各种海鲜礼包、海
味零食、象山特色工艺品方便境
外旅客购物。”胡先生对记者说，
与其他名单内商户的商品不同，
莫宁森农场主打“海味”本地特
色，消费也不贵，商品大多售价
30元至500元。

通气会上，市财政局有关人
士指出，境外旅客在宁波离境退
税的商品，也可以是在国内其他
城市退税商店购买的商品。如
旅客搭乘宁波的航班离境，在杭
州指定退税商店购买的商品在
宁波一样可以办理退税。同样，
在宁波购买的商品，在全国其他
口岸离境也适用退税。

举个例子，之前有境外旅客在
宁波阪急商场买了一款华为手机，
如果其从上海返程，可在上海办理
离境退税手续。 记者 周雁
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定了！
离境退税今起落地宁波
记者从市财政局召开的新闻通气会上获

悉，经财政部、海关总署、国家税务总局核准，自
2023年 9月 1日起，宁波市实施境外旅客购物
离境退税政策——适用13%增值税税率的退税
物品，退税率为11%；适用9%增值税税率的退
税物品，退税率为8%。

境外旅客购物离境退税政策，是指境外旅
客在离境口岸离境时，对其在退税商店购买的
退税物品退还增值税的政策。根据宁波市境外
旅客购物离境退税政策实施方案，选择宁波栎
社国际机场口岸实施离境退税，宁波海关在机
场T2航站楼出境大厅设置海关验核点。选定
宁波通商银行作为退税代理机构，目前已在宁
波栎社国际机场T2航站楼离境口岸隔离区内
设置专用退税场所。

国家税务总局宁波市税务局、宁波市商务局、
宁波市文化广电旅游局公布了宁波市15家退税
商店名单，分布在海曙区、鄞州区和象山县。 宁波栎社国际机场T2航站楼离境口岸退税点。


